

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 4 kiadás

1950 május 28.

7 óra 40 perc

Mezőgazdasági hírek

Vid SJ/Gné/Szl 33 Mi Ni

A nemrésziben megindult "két deciliterrel több tejet" mozgalom a bácsalmási járás területén is szép eredményeket hozott. A mozgalom megindulásáig naponta 700 liter tej gyűlt össze, ez a mennyiség már a megindulást követő első napokban 60 literrel növekedett. A katymári dolgozó parasztság is tejszüjtési versennyel biztosítja a városi dolgozó- és gyermekek jobb tejjelátását. A verseny élén Szaláty Jakabné jár 670 százalékos teljesítménnyel. Szorosan mögéje zárkózik fel Aradi Márton 595 és Rajcsics István 486 százalékkal.

x x x

A Gyapjubegyűjtő NV megkezdte a híres bácskai gyapju átvételét. Már az első napokban közel 60 mázsát vásároltak fel a gyűjtőhelyek és különként minőség szerint 1.40-1.60 forinttal fizetnek többet mint tavaly. Az idei gyapjutermeletet a tavalyinak a kétszeresére becsülik.

x x x

Új tanyaközpont épül az ötéves terv eredményeképpen a bácsalmási Oszlősbén. Még az idén megkezdik a tanyaközponti közsegháza építését. Bácsalmás és Oszlős között 2 kilométer hosszú bakötőt épül. Ezzel egyidőben kezdődik meg a dobokai bakötőt 12 kilométeres mochos zablitása Topa felé.

x x x

i Vid SJ/Nt/Szl 33 Mi

Konyha András, a bácsalmási "Lenin" termelőszövetkezeti csoport tagja naponta 8 ezer dohánypalántát ültetett el. Munkamódszerét átadja a csoport tagjainak is. Módszere: a palántákat magával viszi és elültetés után, miközben az elültetett palánta körül tömöríti a földet, mára következő dugvány helyét is előkészíti.

x x x

Szvercsák István 357 százalékos eredményt ért el a gyapotsarabolásban a katymári állami gazdaság földjén. Ugyancsak a munkában Turbász József és Kovács János 315-315 százalékos eredménnyel tűnt ki. Az egyéni versenyeredmények mellett a brigádok munkatársainak is kitüntetések. A "Liszzenkő" női munkacsapat a "Petőfi" és "Előre" csoporttal versenyz a gyapotsarabolásban, a vörös-haragkapálásban. Az "Előre" munkacsoport 249, a "Petőfi" pedig 191 százalékos eredményt ért el. /MTI/ 11

MT I BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1950 május 28

7 óra 50 perc

Nemcsak kezével, hanem eszével is dolgozik a kongresszusi versenyben résztvevő ifjuniók

i Di/Szl/Vá Bá Ni

Neubrant Lajos öntő négytagú brigádja a Lánggyár öntödéjében hetek óta 300-350 százalékos körül teljesít. Munkájuk egy év óta jelentősen. A brigádtagok ifjuniók, akik a tapasztalt idős öntő, Neubrant Lajos buzdításától és tevékeny közreműködésétől segítve, résztvesznek az ifjúság kongresszusi munkaversenyében.

Miereis Márton ifjuniók öntő dolgozik a hrom ifi közül a legjobban. Ő a Szovjetunióban is járt és jó eredményeit nagyrészt annak köszönheti, hogy a szovjet öntők kiváló módszereit, fogásait alkalmazza. Azt is a Szovjetunióban tanulta meg, hogy a munka termelékenységének növelésére és a minőség javítására minden lehetőséget kiaknázzon. Miereis Márton azzal is példát mutat az öntőde többi ifjunióknak, hogy nemcsak két kezével, hanem eszével is dolgozik.

A Láng-öntödében például nehézségeket okoz a daruhiány. Miereis felismerte: ha a használaton kívül álló kis kördarut felhasználják, az öntőde többi dolgozóján is segítenek. A brigád példáját most már sokan követik: az öntőde valamennyi kördaruját munkában van akkor, amikor a gépdaru erősen meg van terhelve. Ezáltal jelentős időkiesést szüntethetnek meg.

A brigád jó eredményei és Neubrant brigádvezető példája sok idősebb dolgozót lelkesített a kongresszusi munkaversenyben való részvételre. Bencsik László például tíz héttel előbb fejezte be évi tervét, Riba János mintakészítő pedig június 18-ig teljesíti júliusi tervét. /MTI/

Eredményes tapasztalatesere a cipőiparban

i Di Vá 40 Bá Ni

A martfői Tisza Cipőgyár az Ujpesti Duna Cipőgyár néhány dolgozóját tapasztalateserére hívta meg. Az ujpesti dolgozók sok mindent tanultak Martfűn. Többek között a martfűiek magyarázták el annak a gyors sarokpréselőgépnek a kezelését, amely Martfűn már évek óta dolgozik, Ujpesten viszont épen csak a napokban kapták belőle az első darabot. A gépszabászatra áttérő kézi felső rész-szabászatok is sokat tanultak. A martfűiek példájára kezdtek meg Ujpesten a bőrhulladékból összeállított gárrakészítési-felsőrészek gyártását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1950 május 28

8 óra

perc

A Szerszám- és Fémárugyárban a gyorsított eljárások alkalmazásával nagy eredményeket érnek el a dolgozók

i TP/K/VÁ 40 B Á Ni

A Szerszám- és Fémárugyár dolgozói nagy gondal tanulmányozzák a szovjet gyorsított fémforgácsolási munkamódszereket. Pogány János sztahanovista esztergályos a gyorsított vágással már eddig is jelentős eredményeket ért el. A legnagyobb eredményt - 1400 százalékos teljesítményt - a sztálini műszak alatt mutatta fel és ezóta is állandóan kiemelkedő teljesítményeket ér el. Jelenleg minőségi munkán 150 százalékos átlagot teljesít és tervének teljesítésében már július végénél tart. A kiváló esztergályos nemcsak a saját eredményeivel törődik, hanem gondot fordít arra, hogy fiatalabb szaktársait is megtanítsa a gyorsvágás módszerére. Kiss Ferenc esztergályossal négy héten keresztül foglalkozott Pogány és ennek eredményeként Kiss teljesítményét 95 százalékról 130 százalékra emelte, sőt már nem egy esetben elérte a 160 százalékos teljesítményt is.

Borsos Gyula sztahanovista marós a szovjet gyorsmarási módszer alkalmazásával állandóan 250-340 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A sztahanovista marósnak az új módszer alkalmazásával sikerült elérnie, hogy olyan munkát, amihez a múltban 30 perc kellett, most 10 perc alatt végez el. Az új módszerek - mondja Borsos - lehetővé teszik, hogy sok esetben 75 százalékos munka- és energiamegtakarítást érjék el. /MTI/ /gépen

Filmankét a színházi dolgozók részére

i BT/Cné/VÁ 40 MOKÉP FT Ni

A Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezete a jövőben a színházak színészei és műszaki dolgozói részére külön filmankétot rendez. Az első filmvitát a Pest moziban tartják május 30.-án délután fél három órai kezdettel. A "Párttitkár" című szovjet filmet vetítik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B7. kiadás.

1950 május 28.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés
& Sk

A Meteorológiai Intézet jelenti
1950 május hó 28-án /pünkösdvasárnap/ délelőtt:

Az Atlanti-óceán középső és északi részéről egyre újabb tengeri léghullámok érkeznek szárazföldünkre és Anglián, Franciaországon, valamint Középeurópán át kelet felé haladnak. Erősen csapadékos az időjárás a Szajna, Rajna és Elba környékén. A hűvösebb levegőnek sikerült kiszorítania a meleg levegőt az Alpok és Kárpátok környékéről. Romániában még fokozódott a hőség és főleg az Alduna környékén szombaton 36-38, helyenként 39 fokra emelkedett a hőmérséklet. Ugyancsak tovább tart a nagy hőség a Szovjetunió déli felében is.

Hazánkban a hűvösebb levegő megtörte a rendkívüli hőséget, amely pénteken érte el tetőfokát. Szombaton már sehohsem volt 30 fok feletti hőmérséklet. A nyugati megyékben 22-25, az ország többi részén 26-28, Debrecenben 29 fokot mértek. Ma reggelre 11-15 fokra hült le a levegő. Az északnyugati és északi megyékben többfelé volt záporosó, zivatar. Sopronban 9, Magyaróvárott, Balassagyermaton 2, Salgótarjánban 1 milliméter eső hullott. Kaposvárról jégosót jelentettek.

Budapeston szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.5 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig:

Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet még kissé csökken. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás.

1950 május 28.

14 óra 32 perc

Vízállásjelentés

A Sk Land Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztályának jelentése:

A Duna Gönyűig apad, legjobb árad. Vár és Buzdán között alacsony, másutt közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18.5, Budapestnél 19.5, Mohácsnál 21.4 fok.

A mai dunai vízállások: Pozsony 418 cm 41 %, Orosvár 379 cm 45 %, Dunaromta 412 cm 51 %, Gönyű 318 cm 44 %, Komárom 328 cm 43 %, Esztergom 298 cm 41 %, Budapest 370 cm 40 %, Dunapentele 306 cm 41 %, Dunaföldvár 249 cm 39 %, Pécs 332 cm 37 %, Baja 405 cm 37 %, Mohács 438 cm 39 %, Buzdán 276 cm 39 %, Apátin 339 cm 42 %, Gombos 330 cm 41 %, Ujvidék 272 cm 41 %, Zimony 176 cm 36 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 73 cm 5 %, Győrnél 280 cm 35 %, A Dráva Zákányánál 208 cm 49 %, Barcsnál 313 cm 59 %, Drávaszabolcsnál 320 cm 62 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tokajnál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsnál 21, Tokajnál 20, Szolnoknál 24.2, Szegednél 24 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minusz 65 cm 9 %, Vásárosnamény minusz 106 cm 9 %, Tokaj minusz 38 cm 13 %, Tiszafüred minusz 69 cm 13 %, Szolnok minusz 82 cm 15 %, Csongrád minusz 144 cm 17 %, Szeged minusz 50 cm 17 %, Tisza 207 cm 37 %.

A Sáros Csongernél minusz 47 cm 7 %. A Bodrog Sárospataknál 76 cm 11 %. A Sajó Bánrévénél 36 cm 12 %, Hernád Hidasnémetinél 6 cm 10 %, Berettyóújfalunál minusz 142 cm 1 %, A Körösök Körösszekánál minusz 52 cm 7 %, Békésnél 76 cm 21 %, Gyománál 323 cm 47 %. A Maros Makónál 15 cm 12 %.

A Balaton Siófoknál 76 cm 56 %, Víz hőfok 24 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 120 cm.

Várastó vízállás holnap Budapestnél: 372 cm./MTI/

∠ A Berettyó

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950 május 28.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Lt/Lt Ms
21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap este

Az Atlanti-óceán felől egymást követik a hűvös léghullámok és Nyugat-Európán át kelet felé törnek előre. Hatásukra a hőmérséklet ma Angliában, Francia- és Németországban általában csak 15-17 fokig emelkedett. Közép-Európa többi részén is méréséklődött már a meleg, de a Szovjetunió déli felében még változatlanul tart.

Hazánkban vasárnap további hőcsökkenés lépett fel. A hőmérséklet csúcserőke keleten 25-27, a Dunántúlon 24-25, Sopronban azonban csak 21 fok volt. Délelőtt Szegedről és Szolnokról jelentettek esőt, a délutáni órákban pedig sokfelé tört ki záporosó, zivatar, helyenkint erős szélrohammal. Szombathelyről és Pannónhalmáról 5, Mosonmagyaróvárról 4 milliméter csapadékot jelentettek. Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt, időnkint élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A nappali hőmérséklet 20-25 fok között. /MTI/

v e g e .

TL